
 

 
Praça Jerônimo Monteiro, 70, Centro  

Cachoeiro de Itapemirim/ES 
CEP: 29300-170 

Contato: (028) 3526-5650 
procuradoria@cachoeirodeitapemirim.es.leg.br 

  
 

 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor” 
 

Portal da Câmara 
www.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br 

 

Processo Legislativo 
http://nopapercloud.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br 

 

Transparência 
www.transparencia.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br/ 

 

Ata da Sessão Solene da Câmara Municipal 

de Cachoeiro de Itapemirim-ES, referente ao 

1º Período da 1ª Sessão Legislativa da 10ª 

Legislatura, realizada no dia 24 de junho de 

2025 ___________________________________ 

 

 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de junho do ano 

de dois mil e vinte e cinco, sob a Presidência do Vereador Alexandre Valdo Maitan, realizou-

se, com início às dezenove horas e trinta e sete minutos, nas dependências do SESC Cachoeiro, 

a Sessão Solene da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim–Espírito Santo, alusiva aos 

Festejos da Cidade, referente ao Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa da Décima 

Legislatura, ocasião em que não foram constatadas ausências. / Mestres de Cerimônia: ― 

Iniciam dizendo que a Câmara Municipal e a Prefeitura de Cachoeiro de Itapemirim agradecem 

a presença de todos e sentem-se honradas em recebê-los nesta noite para a Sessão Solene e 

entrega de homenagens, eventos que fazem parte do calendário oficial de Festa da Cidade. / 

Cachoeirenses nascidos aqui, ou aqueles que o são de coração e que escolheram esta terra 

maravilhosa para construir suas histórias, serão, hoje, reconhecidos e celebrados. / Citam 

Newton Braga, contando um pouco da história da criação da festa da cidade e a importância 

dessa grande comemoração: “A ideia de Newton Braga para o dia de Cachoeiro era realizar uma 

confraternização de todos os cachoeirenses, reunindo, inclusive, aqueles que não moravam mais 

na cidade. A festa deveria acontecer em 29 de junho, dia de São Pedro, por ser uma data mais 

próxima das férias de julho e por coincidir com um período de clima mais ameno. A proposta foi 

ganhando adeptos e, em 1938 já estava decidido que aconteceria no ano seguinte. A festa de 

1939 foi um sucesso e a tradição pegou. O título de Cachoeirense Ausente N° 1 surgiu em 1942, 

nomeando alguém como representante de todos aqueles que não moravam mais na cidade. O 

Tabelião Heráclides Pereira Gonçalves, amigo de Newton Braga, foi o primeiro agraciado”. / 

Mestres de Cerimônia: ― Convidam para compor a Mesa Principal, o Presidente da Câmara 

Municipal Alexandre Valdo Maitan, o Vice-Presidente Fabrício da Silva Martins, o Primeiro 

Secretário Vitor Azevedo Fonseca de Andrade e o Segundo Secretário Marcos Salles Coelho. 

Seguem convidando para tomarem assento à Mesa Principal os Vereadores Alexandre Andreza 

Macedo, Arildo Tomaz Bucker, Brás Zagotto, Creone Gomes da Silva, Delandi Pereira Macedo, 

Evandro Miranda, João Machado Gomes, José Luiz Calegário, Leonardo Pinheiro Dutra, 

Marcelo Fávero de Oliveira, Paulo Sérgio de Almeida, Ramon Silveira, Rodrigo Sandi, Sandro 

Dellabella Ferreira e Thiago das Neves Camilette. / Composto o plenário da Câmara Municipal, 

foram convidados para também fazerem parte da Mesa, o Vice-Governador do Estado Ricardo 

de Rezende Ferraço, o Prefeito em Exercício José Carlos Corrêa Cardoso Júnior, o Cachoeirense 

Ausente Nº 1 de 2025, Henrique Osvaldo Vivácqua Campos e o Cachoeirense Presente Nº 1 de 

2025, Davi Alberto Lóss. Salientam que as demais autoridades presentes se considerem 

representadas pela Mesa Principal. / A seguir, todos os presentes foram convidados a se 

colocarem de pé para acompanharem a execução dos Hinos Nacional Brasileiro e o do 

Município de Cachoeiro de Itapemirim, conforme previsão regimental. / Logo após, o 

cerimonialista agradece a presença dos Deputados Bruno Rezende, Josias da Vitória e Allan 

Ferreira. / Na sequência, passou a palavra ao Exmo. Sr. Vice-Governador Ricardo de Rezende 

Ferraço (47min20s). / Mestres de Cerimônia: ― Antes de dar prosseguimento à entrega de 

homenagens, seguem convidando os membros da Mesa Diretora, Presidente Alexandre Valdo 

Maitan, Vice-Presidente Fabrício da Silva Martins, Primeiro Secretário Vitor Azevedo Fonseca 
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de Andrade e Segundo Secretário Marcos Salles Coelho, para juntamente com o Vereador 

Marcelo Fávero de Oliveira (criador da honraria), fazerem a entrega da Comenda Theodorico de 

Assis Ferraço ao Vice- Governador Ricardo de Rezende Ferraço. / Depois, o Prefeito em 

Exercício de Cachoeiro de Itapemirim José Carlos Corrêa Cardoso Júnior, também usou da 

palavra para saudar a todos (1h5s). / Em seguida, o Presidente da Câmara Municipal de 

Cachoeiro de Itapemirim, o Vereador Alexandre Valdo Maitan (1h8min14s), fez uso da palavra 

para saudar a todos os presentes e aos homenageados da noite. / Mestres de Cerimônia: ― 

Iniciando em grande estilo a entrega de homenagens desta Sessão Solene, informam que, será 

recebido com honra e de braços abertos o Cachoeirense Ausente Nº 1 de 2025, Sr. Henrique 

Osvaldo Vivácqua Campos. / Então, convidam o Prefeito em Exercício, José Carlos Corrêa 

Cardoso Júnior, para fazer a entrega do Título de Cachoeirense Ausente Nº 1 de 2025 ao Sr. 

Henrique Osvaldo Vivácqua Campos, convidam também o Presidente Alexandre Valdo Maitan 

para proceder à entrega de um presente ao homenageado, e flores a sua esposa, Célia de Freitas 

Campos. / Mestres de Cerimônia: ― Nascido no dia 16 de janeiro de 1939, é filho de Aristides 

Campos e Margarida Vivácqua Campos. Graduado em Arquitetura e Urbanismo pela 

Universidade Federal de Minas Gerais, possui curso de Planejamento Urbano – Transporte 

Urbano, promovido pela New York University, exerceu a função de Arquiteto da Caixa 

Econômica do Estado de Minas Gerais; Diretor e Criador do Curso de Arquitetura e Urbanismo 

do Centro Universitário UNIBH e Diretor da Escola de Arquitetura da Universidade de Minas 

Gerais. / Continuando, fez uso da palavra para agradecimentos, o Sr. Henrique Osvaldo 

Vivácqua Campos (1h21min53s). / Agora, seguem ressaltando que é chegado mais um momento 

de grande emoção, a Cidade de Cachoeiro de Itapemirim irá homenagear como Cachoeirense 

Presente Nº 1 de 2025, o Professor Davi Alberto Lóss. / Convidam o Presidente da Câmara 

Municipal de Cachoeiro de Itapemirim, o Vereador Alexandre Valdo Maitan, e demais edis, para 

fazerem a entrega do Título de Cachoeirense Presente Nº 1 do ano de 2025 ao Sr. Davi Alberto 

Lóss, e flores a sua esposa Maria Cristina Musseline Lóss. / O Sr. Davi é Professor, Advogado e 

Sociólogo. Dentre diversas atribuições, foi professor da Rede Pública Estadual e de Cursos 

Superiores, Secretário Municipal de Educação e de Planejamento, Diretor do Liceu Muniz 

Freire, Fundador e Diretor da Escola Guimarães Rosa, Vereador por 2 mandatos e Presidente da 

Câmara Municipal de Cachoeiro; período em que foi responsável pela realização de Concurso 

Público. É membro da Academia Cachoeirense de Letras e do Instituto Histórico e Geográfico 

de Cachoeiro de Itapemirim, sócio do Centro Operário e de Proteção Mútua, sócio fundador e 

Secretário da Sociedade Brasil-Itália de Cachoeiro, além de associado do Lions Clube desde 

1973, instituição na qual possui vasta atuação. / Seguindo, usou a palavra o Cachoeirense 

Presente N° 1 de 2025, o Sr. Davi Alberto Lóss (1h27min56s). / Mestres de Cerimônia: ― 

Comunicam que, neste momento, serão entregues homenagens as mais diversas personalidades 

que se destacam em nossa cidade, no campo jurídico, econômico, político, cultural e social, 

representados pelos Títulos de Cidadania Cachoeirense (Destinados a homenagear cidadãos que 

não nasceram em Cachoeiro de Itapemirim, mas residem no Município e dignificam o nome da 

cidade), Comendas Camilo Cola (Destinadas a pessoas que se dedicam ao desenvolvimento 

econômico, político e social do Município), Títulos de Empresário Presente do Ano (Destinados 

aos cidadãos que se destacam no ramo empresarial, fortalecendo a economia de Cachoeiro de 

Itapemirim) e as Comendas Dra. Moema Baptista (Destinada a homenagear mulheres nascidas 

em Cachoeiro de Itapemirim que tenham compromisso com a cultura, associativismo, defesa 

dos direitos coletivos, justiça social e democracia) e convidam os vereadores e seus respectivos 

homenageados: Alexandre Andreza Macedo, acompanhado de sua esposa, Renata Zílio Araujo 

Macedo: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Ássima Baptista Fraga e Norma Ayub Alves, que 

também recebeu das mãos do Edil Marcelo Fávero de Oliveira, a Comenda Dr. Moema Baptista. 
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/ Prosseguindo, Alexandre Andreza Macedo fez a entrega do Título de Empresário Presente do 

Ano – Marcelo Ferreira de Almeida; Comenda Dra. Moema Baptista – Fábia Cristina Ribeiro 

de Oliveira; Comenda Camilo Cola – Deputado Dr. Bruno Resende. / Logo depois, convidaram 

os membros da Mesa Diretora para a entrega das Comendas Hélio Carlos Manhães (Destinadas 

a homenagear cidadãos que se destacam em atividades políticas em prol do Município) – 

Deputado Estadual Allan Albert Lourenço Ferreira e o Deputado Federal Josias Mário da 

Vitória. / Dando continuidade, convidam os vereadores para a entrega de suas homenagens: 

Alexandre Valdo Maitan: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Adriana Christo Picoli e Maria 

das Graças Moreira Boechat; Comenda Camilo Cola – José Carlos Corrêa Cardoso Júnior; 

Título de Empresário Presente do Ano – Denise Maria Rodrigues; Comenda Dra. Moema 

Baptista - Rosa Malena Gomes Carvalho; Arildo Tomaz Bucker, acompanhado de sua esposa, 

Penha Marques do Nascimento Bucker: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Ana Carolina 

Maretto Lang e Lealdo Lima da Silva; Comenda Camilo Cola – Rodolpho Silva Maia; Título de 

Empresário Presente do Ano – Oswaldo Ruy Casagrande Coelho; Comenda Dra. Moema 

Baptista - Tatiana de Oliveira Sant’ana; Brás Zagotto: Títulos de Cidadania Cachoeirense – 

Dra. Sabina Bandeira Aleixo e Dr. José Zago Pulido; Comenda Camilo Cola – Rones Fontoura 

de Souza; Título de Empresário Presente do Ano – Gilmar Peres e Romário Peres 

(representados pelo gerente Diogo Peres de Castro); Comenda Dra. Moema Baptista - Cláudia 

Ferreira; Fabrício da Silva Martins: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Dr. Rômulo 

Carvalho Neto e Major Vitor Gallo Vieira; Comenda Camilo Cola – José Henrique Dutra 

Resende; Título de Empresário Presente do Ano – Lauro Lima (representado pela filha Lâmila 

Silva Lima); Comenda Dra. Moema Baptista - Dilma Maria da Rocha Alves; Creone Gomes da 

Silva, acompanhado de sua esposa, Alane Martins Libardi: Títulos de Cidadania Cachoeirense – 

Ana Cleide Pereira do Nascimento e Nedilço Sá da Costa; Comenda Camilo Cola – Paulo 

Roberto Pereira Borges; Título de Empresário Presente do Ano – Daniel Faria de Jesus; 

Comenda Dra. Moema Baptista - Josaine Blasco Bomfim Silvério; Delandi Pereira Macedo, 

acompanhado de sua esposa, Débora Batista Macedo: Títulos de Cidadania Cachoeirense – 

Ricardo Rocha e Bispo Alessandro dos Santos Fortunato; Título de Empresário Presente do Ano 

– Rodolfo Cesar Fiório; Comenda Dra. Moema Baptista - Antônia Dassalete Cordeiro; João 

Machado Gomes: Título de Cidadania Cachoeirense – Pastor Paulo Renê Ferreira; Comenda 

Camilo Cola – Tarcísio Vieira Gomes; Título de Empresário Presente do Ano – Maycon Almeida 

Costa; José Luiz Calegário, acompanhado de sua esposa, Maria da Penha Vial da Costa 

Calegário: Título de Cidadania Cachoeirense – Schubert Richardelli Candido; Comenda Camilo 

Cola – Renata Sabra Baião Fiório Nascimento; Título de Empresário Presente do Ano – 

Rosimar Alamon Brito Braga; Comenda Dra. Moema Baptista - Dra. Caroline Bonacossa; 

Leonardo Pinheiro Dutra: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Renato de Souza Henriques e 

Alessandra Oliveira Henriques; Comenda Camilo Cola – Adelmar Francisco Lunz; Título de 

Empresário Presente do Ano – Antônio Carlos de Carvalho; Marcelo Fávero de Oliveira: 

Títulos de Cidadania Cachoeirense – Luzimar Pacheco da Costa Souza e Eraldo de Souza 

Soares; Comenda Camilo Cola – Oficina Irmãos Bazoni LTDA; Título de Empresário Presente 

do Ano – Antônio Marcelo Contarini Bressan e Joaquim Humberto dos Santos; Marcos Salles 

Coelho, acompanhado se sua esposa Maria Ozília Ambrosim Coelho: Títulos de Cidadania 

Cachoeirense – Katiana Zanetti Faccini e Luanderson Careta Pariz; Comenda Camilo Cola – 

Tiago Stein Dias; Título de Empresário Presente do Ano – João Carlos Zanesi Oza; Comenda 

Dra. Moema Baptista – Elvania Abreu Gonçalves; Paulo Sérgio de Almeida: Títulos de 

Cidadania Cachoeirense – Edival Camargo de Freitas e Daladyer Wichello Borges Morandi; 

Título de Empresário Presente do Ano – Gabriel Rodrigues Scarton; Comenda Dra. Moema 

Baptista – Isabelle Albuquerque Ribeiro Mareto; Ramon Silveira, acompanhado de sua esposa, 
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Fernanda Delesposte Simão: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Fátima Ongarato 

(representada pela filha Tatiana Ongarato) e Raul Louzada Ribeiro; Comenda Camilo Cola – 

Cássio Gonçalves Ultramar; Título de Empresário Presente do Ano – Harrison da Silva Soares; 

Comenda Dra. Moema Baptista – Aline Priscilla Lopes Leal; Rodrigo Sandi, acompanhado de 

sua esposa, Jossemara Oinhas: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Vereador Evandro Miranda 

e Ronaldo Veloso de Oliveira; Comenda Camilo Cola – Christian Lessa da Silva; Título de 

Empresário Presente do Ano – Douglas Machado Marques; Comenda Dra. Moema Baptista – 

Janaina Serafim Rodrigues; Sandro Dellabella Ferreira: Títulos de Cidadania Cachoeirense – 

Valmir Fim e Reginaldo da Silva Mota; Comenda Camilo Cola – Sandra Almeida Vieira; Título 

de Empresário Presente do Ano – José da Cunha Neto; Comenda Dra. Moema Baptista – Maria 

Isabel Bremide Soares; Thiago das Neves Camilette, acompanhado de sua esposa, Bianca de 

Souza Dias Camilette: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Pablo Lopes dos Santos e Ivanelia 

Moraes Lins; Comenda Camilo Cola – Walans Braido Gonçalves; Título de Empresário 

Presente do Ano – Marcos Vinícios Salezze Montenegro e Douglas Pereira Batista; Comenda 

Dra. Moema Baptista – Jaqueline Machado Fraga; Evandro Miranda, acompanhado de sua 

esposa, Mirela Salvarez Pancoto Miranda: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Kaliane Sueli 

Mulini de Souza e Edno Aparecido Mendes (representado pelo filho Guilherme Barbosa 

Mendes); Comenda Camilo Cola – Leandro Carlos Contarini; Título de Empresário Presente do 

Ano – José Carlos de Souza; Comenda Dra. Moema Baptista – Gabriela Miranda Barbosa; 

Vitor Azevedo Fonseca de Andrade, acompanhado de sua esposa, Elisangela Miler Louzada 

Andrade: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Rúbia de Almeida Miler; Comenda Camilo Cola 

– Marcos Eugênio Lesqueves; Comenda Dra. Moema Baptista – Dorvalina Almeida Louzada. / 

Mestres de Cerimônia: ― Convidam os membros da Mesa Diretora Presidente Alexandre 

Valdo Maitan, Vice-Presidente Fabrício da Silva Martins, Primeiro Secretário Vitor Azevedo 

Fonseca de Andrade e Segundo Secretário Marcos Salles Coelho, para as entregas de suas 

homenagens: Comenda do Mérito Legislativo (Destinada a reconhecer cidadãos que muito têm 

feito pela cidade) – Deputado Federal Manoel Messias Donato Bezerra (representado pelo seu 

Assessor Alan Pinheiro); Comenda Florisbelo Neves (Destinada a homenagear autores de obras 

literárias de Cachoeiro de Itapemirim) – Romulo Felippe; Comenda Adelson Rabello Moreira 

(Destinada a reconhecer pessoas que se destacam no trabalho voluntário de atendimento a 

idosos) – Mirian Lima Vilela Baiense; Título de Cidadão Benemérito (Destinados a pessoas que 

prestam relevantes serviços à sociedade cachoeirense) – Dr. Faustino Antunes Simões Filho; 

Comendas José Basílio de Souza – Seu Zezinho (Destinada a homenagear ex-jogadores de 

futebol do Município) – Alexandre Grasseli de Souza e Adilson Costa Conti (honraria entregue 

juntamente com o Vereador Brás Zagotto); Comendas Acinor Fraga (Destinadas a homenagear 

pessoas que se empenham no combate à dependência química no Município) – Fábia Cristina 

Ribeiro de Oliveira (honraria entregue juntamente com o Edil Ramon Silveira) e Adriana Fraga 

(honraria entregue juntamente com Vereador Brás Zagotto); Comenda Professora Zilma Coelho 

Pinto (Destinada aos gestores com destaque na área de educação) – Reginaldo Ferrari Louzada; 

Comendas Maria de Agustinho Moraes (Destinadas a homenagear lideranças comunitárias do 

Município) – José Roberto da Costa Alves e Ednalva Marin Avanci. Teremos também, nesse 

momento, a entrega, pela Mesa Diretora, da Comenda Augusto Ruschi (Destinada a 

personalidades que se destacam na luta pela preservação da natureza e na dedicação à fauna e à 

flora) – Willian Moreira da Costa. / Finalizando a entrega das homenagens, o Presidente 

Alexandre Valdo Maitan agradeceu a presença de todos e os convidou para o coquetel logo após 

o encerramento. / Registra-se que o link para acesso ao arquivo audiovisual da Sessão Solene é o 

https://www.youtube.com/live/iGVe1FdF8QQ?si=bzQ3oZwdCvQCcqp5. / E nada mais a ser 

tratado, foi encerrada a presente Reunião, lavrada e assinada por Aline Shirley de Lima Ferreira, 
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Assessora Especial de Apoio Administrativo. 
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